

救恩週報

救恩堂異象
建立生生不息的門徒化教會



目標
獻感恩的祭

2023年 8月 6日 聖靈降靈後第十主日(綠)

你們要彼此相愛，像我愛你們一樣；這就是我的命令。
約翰福音15:12

—— 基督教台灣信義會救恩堂 ——

地址：台北市中正區杭州南路一段129號
129. Sec. 1. Hangzhou S.Rd. Taipei. Taiwan
電話：(02)2321-6988 傳真：(02)2392-3620
郵政劃撥：0104004-1 戶名：基督教台灣信義會救恩堂
網址：www.glc.org.tw Email: glc60.office@gmail.com

肆 教會消息與代禱

列國：受颱風影響，中國河北洪水氾濫，數十萬人受災，數十人死亡。求主引領當局做好救災與災後重建的工作。

台灣：南部大潮遇上颱風，造成沿岸地區海水倒灌。求主保守百姓一切平安，颱風過後可以順利恢復日常生活。

教會

- 為救恩堂的外展異象和策略更新，針對青少年、職場、成人不同族群，展開福音行動；也能使用晨星禱告會，操練敬虔生活，渴慕聖言，使靈命甦醒。
- 請為目前進行中的裝備課程禱告：男士福音性研經、恢復榮美的自我形象、靈性關懷和醫院探訪技巧、啟發課程，願課程成為學員與慕道朋友的幫助。
- 黃美釗姊妹預計8/6住院，隔天做心導管檢查，評估若要裝支架，則當天手術。求主賜下平安的心，恩待醫治美釗姊妹，身心靈蒙看顧保守！

報告

- 歡迎新朋友蒞臨本堂，同心敬拜真神，加入教會愛的大家庭，愛筵暫停。
- 救恩堂70週年慶籌備會議，時間：8/13(日)下午2點地下室集合，請同工預留時間參加。
- 二樓正堂天花板破損修繕，施工時間為7/10(一)~8/18(五)共40個工作天，工程動線由本堂左側鐵樓梯進出，教會行政與小組聚會不受影響，但基於安全，院子不開放停車，主日愛筵自7/9起暫停至施工結束後恢復，主日崇拜時間照常，地點改為地下室與一樓舉行，不便之處懇請見諒。
- 課程：恢復榮美的自我形象，講師：謝麗華牧師，參加者需面談，費用：1000元(全勤退費)，姊妹班時間：10/7-12/23(六)上午10:00-12:00，內容詳情見公佈欄。
- 課程：『想更靠近自己』情緒覺察課程，講師：高慕君姊妹(靈糧神學院牧靈諮商系)，對象：對察覺自己有需要或有興趣，費用：500元，時間：8/26-10/1(六)上午10:00-12:00，內容詳情見公佈欄。

伍 「救恩堂七十周年特別講座」說明

緣起：2022年6月11日元威、麗華代表母堂~台北救恩堂，參加陳長炳、王彩秀夫婦小女兒陳若薇的按牧禮，若薇全家在台北救恩堂受洗，13歲參與兒主事奉，14歲蒙召，高中畢業移民加拿大，完成大學及神學院學業，全職事奉。過去七年若薇與夫婿Glen被加拿大宣道會差派至奧斯陸福音堂宣教。2022年12月5日陳長炳弟兄安息主懷，若薇和夫婿Glen日前返回加拿大陪伴年邁的家人。

根連：1951年挪威差會(Norwegian Missionary Society, 簡稱NMS)，兩位醫護宣教士吳和平和魏德心藉著英文查經班開始了台北救恩堂的事工。奧斯陸福音堂2022年六月租用NMS的辦公室和禮拜堂，意外地成為若薇按牧的地點。讓若薇、Glen和我們都感受「尋根和團圓」的恩典，令人振奮！

專業：若薇牧師是加拿大基督教學院和神學研究所的基督教輔導博士(Doctor of Christian Counselling)，專攻家庭和兒童諮商，是安大略省有證照的婚姻諮商師。多年參與兒童事工、門徒訓練以及福音外展等服事。現為加拿大宣道會宣教師，曾擔任挪威華人基督教會兒少牧師。

小孩：若薇自稱是救恩堂長大的小孩，對母堂有很深的感情，一直期待有機會反饋母堂肢體。尤其是對兒童師資培訓、下一代事奉者、婚姻和家庭特別有心得。欣逢母堂七十年慶典，9/15-10/5應邀返台主持特別講座，期待和肢體同數神恩，共享主愛！

「救恩堂七十周年特別講座」：

- 「七十周年堂慶」9/17(日)上午10:00證道，下午3:00見證。
- 「長者講座」9/20(三)上午10:00-11:30、9/21(四)下午2:00-3:30。
- 「婚姻親職座談會」9/22(五)晚上7:30-9:30。
- 「照顧照顧者」成人講座9/23(六)上午10:00-12:30。
- 「青少年輔導打氣會」9/24(日)下午和晚上。
- 「兒童事工培訓」：9/27(三)&9/28(四)晚上7:30-9:30，9/30(六)上午9:00到下午4:00。
- 「家庭或個人諮商」：視情況而定，第一次見面大概1.5小時。請有需要的會友向謝牧師預約諮商時段。
- 其他，10/1-10/4視需要安排。

□請為陳若薇牧師的行程平安、身體健康，在台灣三周的事奉探親訪友蒙主祝福禱告！也求主祝福七十周年堂慶及特別講座的籌備，能為本堂帶來更新與祝福！

陸 聚會時間&人數

聚會名稱 / 時間	地點	人數
主日(線上)	正堂	95 (15) 人
兒主大衛班/撒母耳班	B1/會議室	5人/8人
聚會 / 時間/ 地點		
成一組/週二 13:30-15:30/教室		
週三 10:00-11:30/副堂		
週四 13:00-15:30 ; 19:30-21:00/副堂		
週六 10:00-11:30/副堂		
週日 8:30-10:00/協談室		
成二組/週二 11:00-14:30/地下室		
週四 19:30-21:00/會客室		
週日 11:30-14:00/救恩堂		
國高組/週日 13:00-14:30/右包廂		

柒 服事人員表

	2023. 8. 6(日)	2023. 8. 13(日)
總召	黃俊元 執事	朱德弘 執事
司會	朱德弘 執事	呂孟興 傳道
敬拜團	敬拜四團	敬拜一團
講員	鄭信弘 牧師	謝麗華 牧師
音控	劉世煌 弟兄	黃俊元 執事
錄影	林憲佑 弟兄	邱皇銘 執事
投影	曾頌峰 弟兄	李份靜 姊妹
招待	林姿涼 顏士閔 潘怡靜 邱予晴	林姿涼 顏士閔 潘怡靜 朱宜珩
鮮花	---	---
主廚	---	---
餐前預備	---	---
餐後清潔	---	---
聖餐：呂孟興，潘振宇，陳麗書，郭瑞玲		

捌 上週奉獻(申請個人奉獻袋,請洽財務部辦理)

2023. 7. 24 (一) ~ 2023. 7. 30(日)					
自由	筆	5,265元	收入	81,922元	
主日	筆	2,300元	支出	52,749元	
十一	筆	9,100元	愛筵	---元	
感恩	筆	1,000元	代轉：		
特別	筆	1,500元			
建堂	筆	3,000元			
宣教	筆	59,757元			
慈惠	筆	---元			
鮮花	筆	---元			

玖 三芝救恩堂

2023. 7. 30(日)		
主日(大/小):8/3人	收入:5,500元	支出:---元

聚會提醒事宜

- 借貸：我們鼓勵會友見到肢體在衣食上匱乏時，甘心樂意資助。但不鼓勵會友間有借貸或其他金錢上來往，也請勿主動邀人加入互助會。若有急難需要，請讓組長，區長或牧者知道，可評估申請慈惠金支援。
- 商業行為：我們尊重從事各行各業的肢體都可以被動地受託為會友服務，但請勿主動進行商業行為或邀人作直銷下線。

壹 主日程序

- 一、宣召……………朱德弘執事
- 二、敬拜……………敬拜四團
- 三、禱告、讀經、認信……朱德弘執事
經文：徒二：14~47
- 四、證道……………鄭信弘牧師
領受聖靈的門徒生活
- 五、聖餐……………鄭信弘牧師
- 六、奉獻……(祢為何揀選我)……朱德弘執事
- 七、報告……………朱德弘執事
- 八、祝福……………鄭信弘牧師

貳 敬拜詩歌

【三一頌+你是榮耀君王】

普天之下萬國萬民 齊聲讚美父子聖靈
三位一體同榮同尊 萬有之源萬福之本

你是榮耀的君王 你是和平之主
你是天地萬有主宰 惟有你聖潔公義
天使都向你跪下 敬拜尊崇祢
因為在祢有永生之道 祢是主耶穌基督
和散那歸於大衛的子孫 和散那歸於萬王之王
願榮耀歸於至高神 耶穌是彌賽亞

【藉我賜恩福】

1. 在城市生命崎嶇道路中 多少人困倦悲傷
黑暗滿佈快把真光照亮 使憂傷者變歡暢
2. 述說耶穌基督慈愛故事 述說祂赦罪大能
別人信主要藉你去見證 生活時刻像明燈
3. 白白得來故要白白施與 愛人要像主愛你
攙扶軟弱者務要盡心力 忠於主始終如一

(副歌)

藉我賜恩福 藉我賜恩福 藉我生命榮耀主名
藉我賜恩福 救主聽我求 藉我賜恩福 使他人得救

【親近更親近】

1. 親近更親近 近主心懷
親愛之救主 引我近前來 雙手護持我靠你胸前
如在穩靜港 掩蔽我平安 如在穩靜港 掩蔽我平安
2. 親近更親近 我有何能
有何堪奉獻 而承主恩情 惟攜我憂傷痛悔心靈
求主以寶血 完全洗潔淨 求主以寶血 完全洗潔淨
3. 親近更親近 我惟屬主
罪惡和愚行 甘心全脫除 撇下罪中樂 驕傲炫誇
惟要得救主 誇主十字架 惟要得救主 誇主十字架
4. 親近更親近 終身親近
直到榮耀裡 我錨已拋穩 親近更親近 永遠親近
無論到何時 與主還相親 無論到何時 與主還相親

參 本週話語教材

感謝與仰望

◎廖元威牧師

經文：歌羅西書1:1-14

《歌羅西書》的核心信息是「耶穌基督的絕對至高無上」，祂超越人類一切的智慧和傳統，不僅超群絕倫並且必成就神終極的計畫。身為愛子的基督既是「那看不見的上帝的形象」（一3）而且「一切智慧和知識的寶庫都蘊藏在基督裡面」（二3）為我們提供了一幅清晰榮耀的圖畫，讓我們可以對祂有正確的認識。

保羅在羅馬被監禁時，以巴弗把歌羅西教會的近況帶給他，使保羅因弟兄姐妹的長進感恩，但也為有人用異端混亂真道，蠱惑信徒偏離真理而憂心。基於這兩個理由，保羅寫信給歌羅西教會。但在談論嚴肅話題前，保羅先問候、鼓勵他們，且誠懇地表示他常常為他們禱告！

一、我們是聖潔忠心的基督門徒（1~2）

聖潔的。保羅稱歌羅西教會是在基督裡「聖潔和忠心」的，這也是每個基督徒當具備的特性。承受救恩的百姓要按神的心意過聖潔生活，見證上帝的聖潔（彼前一15~16）。不論我們成聖的路走到什麼地步，一個基督徒就是聖徒，因為已經在基督裡被分別出來，承受了救恩。不要輕看這個身份，要以此為榮，並且行事為人要與所蒙的恩相稱（弗四1）！

被分別出來不是指從物質的世界被分別到另一個世界去生活，因為我們還是生活在這個世界，需要按著神恩召我們的目的而活。

忠心的。是指「堅定的信心」，是神對他兒女的期待（弗一1）！使徒行傳十六章提到賣紫色布疋的呂底亞，原本是敬畏神的希臘人，因保羅傳福音而信主。呂底亞和家人受洗後想要接待保羅和同工，她說：你們若以為我是真信主的（忠心事主的），請到我家裡來住」（徒十六15）

主是信實的！一個人若真心信靠，則必然表達在「忠心」上！弟兄姊妹請不要妄自菲薄，你是聖潔的、忠心的，這是神在耶穌基督裡隨著救恩所成就的工作，賜給我們的恩典。帶著感恩的心領受，並持續走在神的心意中！

二、持續結信望愛的果子並成長（3~8）

保羅是個禱告的人，他的禱告充滿了感謝！身為福音使者，保羅非常清楚福音是神的大能，要救一切相信的；同時在信的人身上看見持續結出果子和不斷增長，特別在信徒生命中帶來「信望愛」的果效。

儒家提倡人生的三達德：知（智）、仁、勇，知者不惑，仁者不憂，勇者不懼。達成的途徑有賴平日修養，分別是好學（近乎知）、力行（近乎仁）與知恥（近乎勇）。希臘哲學家（斯多葛學派）也有人提出四美德：道德洞見、勇氣、自制、正義。缺一則全失，所以需要全面發展不斷進步。

信、望、愛則是基督徒的「屬靈三達德」，以神的心意為中心。信心要建立在上帝和他的話語上，

同時會產生愛神、愛人的心，使我們帶著盼望過每天的生活，知道神所應許的一切至終要完全實現！保羅多次提到屬靈三達德對基督徒的重要，展現生命的光景（林前十三13；加五5~6；帖前一2~3）。

馬丁路德改教時，他的信心就是建立在福音的大能上，神的應許必成全！路德表示，抵擋贖罪券的錯謬和教皇派的勢力時，從不訴諸武力或高壓手段，而是宣揚、教導、論述神的道。路德強調，是聖道成就了一切，與神透過以賽亞所宣告的完全一致（賽五十五10~11）！

三、按神心意討主喜悅得著能力（9~14）

禱告是向神說話、支取恩典、按神心意調整自己、操練信心。肉體是我們禱告的攔阻，天然人的生命不喜歡禱告。大學時代，神賜我機會透過學校團契的晚禱，學習並操練禱告的功課。雖然曾經軟弱怠惰，但神沒有放棄我，以愛吸引，讓我知道禱告的重要和寶貴。

教會晨禱進行快要半年，每天參加需要付代價，但是持續參加確實蒙福；我們懇求主讓我們經歷更新的恩典。

保羅為歌羅西教會弟兄姊妹的光景感恩，進而為他們禱告，而且是持續地主前代求！很多時候我們會覺得既已經禱告一兩次就夠了，其實持續的主前守望代求不僅需要且十分重要。以下從三方面來看保羅禱告的內容：

1、充分明白神的旨意

尋求明白神旨意的模式，普遍有兩種：神秘主義的模式，以及環境決定論模式。超級敬虔者容易落入神秘主義模式，憑聖靈的感動做決定，但也很容易落入主觀，甚至分不清聖靈的感動和個人私意，動機不純時容易做錯決定。

環境應證固然重要有價值，但也可能落入私意凌駕一切的危險。例如你可能會禱告，神若在那個店的附近預備停車位，就代表神讓我去買那個新產品。可是若非常想擁有那個東西，就算繞了好多圈找不到停車位仍不想放棄。

保羅的禱告是願你們藉著一切屬靈的智慧和悟性，可以充分明白神的旨意。由於明白神的旨意和了然他的話語關係密切，因此也要求神賜下渴慕聖道的心，並且常在聖靈的光照開啟的工作中，明白神的旨意。

上帝的百姓如果不好好學習上帝的話語，甚至忘記上帝的話語，失去了屬靈的知識和洞察力，這樣就無法認識上帝和上帝的工作，也無法分辨仇敵和仇敵的詭計，更不知自己生命的盲點和瓶頸，結局會非常悲慘。（何四6）

求主幫助我們認真學習屬靈的真理，求聖靈常常光照我們，使我們在屬靈的智慧和悟性上，可以充分明白神的旨意。

2、行事為人對得起主

人無法靠律法或行為得救，但信主的人卻能也應該在言語行為上榮耀主、討主喜悅。教會在中世紀落入靠行為得救的窠臼，而宗教改革的重點，在於恢復因信稱義的福音。一開始就有人批評，信義教會否定行事為人的重要，甚至有個笑話，說一位

信義會的牧師離世前，很有把握地宣稱，知道死後必然上天堂，因為他此生一件好事都沒做過，這顯然是誤解了「因信稱義」的福音。

馬丁路德在1521年的《基督徒的自由》一書中就清楚表明，他從不否定善行的重要，反對的是想要靠善行得救的教導。當我們遵行愛人如己的教訓時，我們乃是把善行，也就是把愛人、捨己幫助人的行動做在鄰舍身上。上帝不需要我們的善行，我們的鄰舍需要。

求主幫助我們常省察，行事為人是否對得起主，是否榮神益人？保羅的禱告也讓我們看到，在善事上多結果子，可以幫助我們更多認識神！

3、得著能力和喜樂的心（11~14）

保羅在以弗所書第六章告訴我們，要穿戴全副屬靈軍裝才能在屬靈爭戰中得勝。但我們要注意，不是苦苦爭戰以求得勝，而是在基督得勝基礎上出發，支取得勝、落實得勝。

雖是必勝之戰，卻不得掉以輕心，需每日警醒，靠主得勝。每年元月美國職業橄欖球決賽（超級杯）是一場盛事。2008年那場格外精彩！賽前各方一面倒地認為新英格蘭愛國者隊會贏，最後卻是多數不看好的紐約巨人隊以17:14獲勝。巨人隊戰戰兢兢，開賽不久就先馳得點，展現高度的團隊精神，從始至終努力不懈。愛國者有點掉以輕心，雖急起直追不斷拉鋸卻難以回天。

第一次宣教旅程結束前，保羅提醒門徒「我們進入神的國，必須經歷許多艱難」（徒十四22），我們注意到，不是「可能」而是「必須」，不是「少許」而是「許多」艱難，這就是基督徒的人生。路德在九十五條論綱的末了也引用保羅的話提醒基督徒，預備自己面對各種苦難。

我們無法憑血氣得勝，需要支取上頭來的力量，主的保守、看顧和引導。保羅清楚信徒需要從聖靈得到能力，如此才能帶著喜樂的心，凡事忍耐寬容。我們都同意「態度決定高度」，決定因素就是12節所說感恩的心！感謝父上帝，是他叫我們能與眾聖徒在光明中同得基業，是他使我們在基督裡有資格分享聖徒在光明中的基業（一13-14）

我們若為神所賜的救恩存感謝的心，這個正確的態度使我們有高度，存喜樂的心支取從上頭來的力量，面對爭戰而得勝！

救贖的恩典是在主耶穌基督裡賜給我們的，父神也會保守一切，按他的應許成就一切。但我們不能走捷徑，要為福音的果效感謝，但也要為每天面對的挑戰警醒禱告，讓我們在凡事上充分明白神的旨意，我們的行事為人能對得起主，討他的喜悅，並且天天支取能力經歷得勝！

題目分享：

1. 為什麼保羅稱歌羅西教會的弟兄姊妹為「聖徒」？既擁有「聖徒」的身分，我可以如何「忠心」回應神？
2. 聖經常說的「信、望、愛」各代表什麼？三者與基督徒的生活有什麼關聯？
3. 我的禱告生活如何？我和神的關係親近嗎？請為彼此代禱，願主聖靈在禱告中帶給我們屬靈的啟發與能力。